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Jiříkovské ohně a pietní akt k 210. výročí bitvy u Slavkova (4. - 5. 12. 2015) 
s návštěvou paní Veroniky Denis - Simon, neteře Norberta Brassinna 

(na snímku je třetí zprava)
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Posezení u burčáku s cimbálovou muzikou Grajcar (25. 9. 2015)

Turnaj seniorů v petanque (29. 9. 2015)
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Ohlédnutí za rokem 2015
Milí čtenáři Zpravodaje, před koncem roku bych se spolu s vámi rád ohlédl 

za tím, co se letos v Jiříkovicích událo, co se podařilo a co ne.
Letošní rok byl ve znamení dvou velkých stavebních akcí. První bylo zatep-

lení budovy obecního úřadu, které probíhalo od března do května bez větších 
potíží. Od dubna do srpna se pracovalo na nástavbě Mateřské školy. Čas pro 
realizaci byl velmi krátký, ale vše se stihlo včas, i když musím přiznat, že 
samotný závěr byl velmi náročný a vyčerpávající vzhledem k tomu, že termí-
ny některých dodávek, nutných k dokončení díla, se zpozdily. Po dokončení 
nástavby se ještě dodělávalo odkanalizování budovy.

Ale obec nežila jenom těmito stavebními akcemi, ale rada a zastupitelstvo 
se na podzim zabývalo peticí občanů ve věci dodávek pitné vody. Uvedené 
problematice je věnován samostatný článek, ale v tomto úvodu bych chtěl 
všechny občany ujistit, že obec udělá vše, co je v jejích silách, aby problémy, 
které se vyskytly ve vašich domácnostech, byly co nejdříve vyřešeny. Obec 
ale není v takovém postavení, aby v této věci mohla samostatně rozhodovat.

Další nedořešenou věcí je nový územní plán, který měl být letos hotový, 
ale bohužel není, protože jsme nuceni nechat zpracovat posouzení územního 
plánu procesem SEA (tedy posouzení jeho vlivu na životní prostředí). Toto 
posouzení původně nebylo požadováno, ale vzhledem ke zpřísnění legislati-
vy v oblasti životního prostředí bude nutné.

Na obci se také zabýváme osudem areálu, který v současné době užívá 
společnost Bonagro jako svoje provozní středisko. Jedná se o historicky vel-
mi cenný objekt, který má v obci strategickou polohu a zcela jistě stojí za 
pozornost. Společnost Bonagro plánuje areál v příštím roce opustit a rada 
a zastupitelstvo jednají s vlastníky areálu o jeho dalším využití a o případné 
možnosti tento areál získat za účelem jeho přebudování na kulturní a spole-
čenské centrum obce. Zkrátka chceme tento cenný objekt uchovat a postarat 
se o to, aby nebyl zdevastován a jeho využití do budoucna bylo šetrné a ne-
zhoršovalo podmínky života v obci a životní prostředí. Vše je v současné době 
v jednání a další vývoj lze očekávat v nejbližších týdnech, kdy už pravděpo-
dobně budeme mít konkrétnější informace.

V každém Zpravodaji se také ohlížím za mnoha kulturními a sportovními 
akcemi, které v naší obci prakticky po celý rok probíhají. I když je nebudu 
jednotlivě jmenovat, rád bych poděkoval jejich organizátorům, kteří obětují 
svůj volný čas, síly a nápady pro to, aby jejich účastníci byli spokojeni. O ně-
kterých z nich informuje i kulturní a sportovní komise ve svých článcích. 
Zvlášť bych ale dnes rád poděkoval trenérům, kteří se věnují dětem ve flor-
balovém a fotbalovém kroužku. Florbal už běží několik let, ale fotbal pro děti 
začal až letos a je o něj velký zájem.

A chtěl bych také poděkovat kolektivu základní školy, který s novým škol-
ním rokem přišel s celou řadou nových aktivit v oblasti školní i mimoškolní. 
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Věřím, že děti, které do školy chodí, i ty, které se tam chystají, budou ve škole 
spokojené.

Díky dotaci z Úřadu práce se naše pracovní četa rozšířila o další pracovnici, 
která mj. dohlíží na bezpečnost dětí při příchodu do školy a také se bude vě-
novat péči o veřejnou zeleň na některých významných místech v obci. 

Závěrem mi dovolte poděkovat pracovníkům obecního úřadu, zastupite-
lům a všem ostatním, kdo se jakkoliv zapojili do práce na rozvoji a zvelebo-
vání naší obce.

A všem občanům a čtenářům Zpravodaje přeji klidné vánoce a všechno 
dobré v roce 2016. 

Ing. Rudolf Staněk, starosta

Novoroční přípitek před obecním úřadem
Přijďte si připít a popřát všechno nejlepší svým spoluobčanům

v pátek 1. 1. 2016 v 00:30 hodin.

Pro každého účastníka je připraven malý dárek.

Tradiční novoroční běh aneb běh pro Krtka
Dne 1. ledna 2016 v 10:45 se uskuteční již tradiční novoroční běh.

Budou vytyčeny trasy pro běžce i chodce. Letos můžete udělat nejen 
něco pro své zdraví, ale i pomoci dobré věci. V rámci běhu budete moci 

přispět na nadační fond Krtek, který podporuje kliniku dětské onkologie 
Fakultní nemocnice Brno.

Těšíme se na hojnou účast, neboť jak na Nový rok, tak po celý rok!
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Štědrovečerní koledování
Každým rokem na Štědrý večer prochází koledníci s betlémem naší obcí. 

Ani letos nebude tato tradice chybět. Koledníci budou vycházet z Ponětovské 
ulice v 16:45 hod., následovat bude ulice Nová. Přibližně v 17:30 hod. budou 
Ve Dvojích, dále půjdou do ulice Za Humny. U lípy v ulici Na Návsi  by měli 
koledníci být v 18:00 hodin.

koledníci 

Čas vánoční
Malebné Ladovy obrázky vánoc s životem na vesnici nás provázejí od út-

lého věku. Zvláště dětem jsou svou jednoduchostí tak blízké. Často na za-
sněženou vesničku, kde jen svítí okénka domků a na nebi hvězdy, vždy pan 
Lada něco pro oživení nastrčí. A to je třeba v kožichu s halapartnou a trub-
kou - ponocný.

Bylo to zaměstnání a služba i v naší obci. A byli dva, každý pro jeden konec 
vesnice. Mimo protipožární hlídku odtrubovali jednotlivé uplynulé hodiny. 
První byla v 21.00, poslední ve 2 hodiny ráno. Ponocný odtroubil ,  hůtal, 
příslušný počet hodin na vrchním konci na stanovištích, druhý totéž provedl 
na spodním konci na píšťalku a následující hodinu si ponocní konce  vymě-
nili. Těmito ponocnými byli Raich Jan z č. 21 a Beránek Jan z č. 61. Tuto 
službu zakončil v roce 1939 Josef Kučera z č. 64, a to při počátku války, kdy 
začaly sloužit válečné hlídky z řad občanů. Při svých obchůzkách pozorovali 
ponocní, zda se někde nedobývá zloděj, toto mělo svůj význam v dobách, 
kdy se kradli koně ze stájí a kdy docházelo ke krádežím hus v posádkách. 
Tehdy měla každá maštal ještě mimo dveří ještě železnou závoru na zámek 
a často ,,pacholek“ ve stáji z uvedených důvodů i spával. Také psi dávali vě-
dět ponocnému o ,,pkóšce“. Ponocný pak ráno šel panu starostovi oznámit: 
„Pane starosto, hlásím vám, že dnes v noce bela pokóška za humnama, buď 
ho Póliků nebo ho Daňků.“

To hoš belo dříve a pan Lada by byl dnes v rozpacích, co vlastně má malo-
vat. Také by to už nebylo ono a tak to raději necháme těm nejmenším, kteří 
si s ním vždy budou rozumět.

kronikář Karel Valný

Zápis žáků do 1. ročníku ZŠ
Zápis žáků do 1. ročníku proběhne  ve středu 3. 2. 2016 od 15 hodin 

do 18 hodin v budově ZŠ v Jiříkovicích. S sebou: občanský průkaz zákon-
ného zástupce a rodný list dítěte.

Základní škola Jiříkovice, Blažovská  79, 664 51 Jiříkovice
e-mail: zs.jirikovice@centrum.cz
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Blahopřejeme 
jubilantům roku 2015

70 let	
Hedvika Buchtová
Jaroslav Netrefa
Josef Vejrosta
Milada Černá
Václav Kučera
Mgr. Petr Heinz
Jiří Marek
Emílie Fialová

75 let	
Ludmila Daňková
Alois Tesař
Marie Daňková
Růžena Šenkyříková (+ 22.8.2015)
Marie Havlíková (+ 25.7.2015)
Marie Ondrová (+ 29.8.2015)
Václav Duchoň

80 let	
Miroslava Machaňová
Miloslava Benešová

81 let	
Jaroslav Beneš

82 let
Ludmila Plotěná
Zdeněk Drápal
Jarmila Janochová
Marie Pražáková
Václav Sýkora
Marie Daňková
Jan Plotěný
Jaroslav Šlesinger

83 let
Pavlína Štěpánková

84 let	
Antonín Kozdera
František Hrdlička
Marie Buchtová
Ludmila Cenková
Marie Páralová

85 let
Ludmila Gallinová
Václav Buchta

86 let
Marie Benešová
Václav Daněk

87 let
Antonie Mazálková
Hedvika Putnová
Olga Janíčková
Marie Tmějová

88 let
Miroslava Malá
František Vičar

89 let
Anna Vymazalová
Jan Gallina
Jitka Mazlová

90 let
Bohuslava Poulíková
Květoslava Mazálková

91 let
Marta Dvořáková

95 let 
Jarmila Poulíková (+ 3.12.2015)

96 let
Miroslav Antonín Liškutín
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Jiříkovská dýně a stezka odvahy
V pátek 18. září 2015 odpoledne se na horním hřišti sešly kreativní výtvo-

ry z dýní a dalších plodin našich zahrádek. I když letošní suchý rok dýním 
moc nepřál, o vítězství se utkalo celkem 36 dýní. Stejně jako každý rok jsme 
žasli nad fantazií našich dětí a rodičů. Všechny výtvory si můžete prohléd-
nout ve fotogalerii na webových stránkách obce. Příjemné dýňové odpoledne 
bylo doprovázeno dýňovými soutěžemi, opékáním buřtů a dobrou náladou. 
Na závěr jsme se rozhodli uspořádat pro odvážlivce stezku odvahy. Většina 
dětí prokázala, že nemají strach, navlékla si fosforeskující náramky a vydali 
jsme se společně do Louček, kde na ně čekala stezka odvahy se strašidly. Dý-
ňovo-strašidelný den zopakujeme i příští rok, už nyní jsme zvědaví na nové 
dýňové kreace našich dětí a jejich rodičů.

kulturní komise

Cyklistické závody
Podzimní kulturní a sportovní akce, na kterých se podílela naše kulturní 

komise a i další zastupitelé, se díky příznivému počasí mohly konat v pl-
ném rozsahu. První zářijovou sobotu po letních prázdninách jsme se sešli při 
pořádání dětských cyklistických závodů.  Nejvíce byly zastoupeny kategorie 
nejmladších cyklistů, ale i starší ročníky se nenechaly zahanbit a nastoupily 
v plné síle do závodů. Start závodů byl umístěn u horního hřiště, trasa vedla 
po ulici Blažovská, Za Školou a dále přes ulici Ve Dvojích zpět k hornímu 
hřišti. Bezpečnost zajišťovali jiříkovští hasiči, kterým bychom tímto chtěli 
poděkovat za jejich pomoc. Pro nejstarší ročníky byla trasa vedena terénem 
kolem potoka do Blažovic a zpět. Všichni účastníci za svou odvahu a píli do-
stali odměny a diplom, ti nejlepší byli oceněni medailí. Po tradičních cykli-
stických disciplínách pro děti a mládež se dali do soutěžení i rodiče. Nechy-
běla již tradiční disciplína: běh s pivem nebo jiříkovská lyže. Odvážní tatínci 
a maminky se pustili s chutí i do nových disciplín jako byl běh s popelnicí, 
pití metrovým brčkem, běh v XXL holínkách nebo závody s kolečky, které 
byly naplněny kyblíky s vodou. Sobotní dopoledne jsme si všichni užili a bu-
deme se těšit na dalších ročník.

kulturní komise

Z činnosti komise životního prostředí (ŽP)
 V podzimních měsících letošního roku měla komise ŽP na programu hned 

několik akcí. První akce proběhla v druhé polovině září a jednalo se o úpra-
va svahu před pomníkem Norberta Brassinna. Na letošní rok totiž připadá 
výročí 210 let od bitvy u Slavkova a zastupitelstvo obce rozhodlo, že při této 
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příležitosti bude vhodné tuto úpravu provést. Ve hře bylo více variant, jak 
tento prostor upravit, ale nakonec byla vybrána varianta, která bude nejen 
dobře vypadat, ale bude zároveň i nenáročná na údržbu. Jedná se o „vyště-
tování“ svahu kamením a jeho následné osázení skalničkami. V současné 
době je provedena pouze úprava svahu „vyštětováním“, výsadba skalniček 
(rozchodníky a netřesky) bude provedena až na jaře po chemickém ošetření 
půdy. Důvodem k posunutí výsadby rostlin až na jarní měsíce je skutečnost, 
že při podzimní výsadbě by nebylo možné zajistit likvidaci semen plevelů, 
které se nacházejí v půdě, a tato semena by na jaře vyklíčila a prorůstala 
novou výsadbou rostlin. Na jaře se semena plevelů nechají vyklíčit, následně 
se plevel chemicky odstraní a až potom dojde ke kýžené výsadbě skalniček 
(rozchodníků a netřesků).

Druhou akcí, kterou komise ŽP organizovala, byla úprava prostoru vstupu 
do obce od Šlapanic. I v této lokalitě bylo ve hře více variant, ale po zvážení 
všech okolností byla vybrána jako nejvhodnější varianta spočívající v dosa-
zení stávající výsadby na vnitřním ochozu levandulemi. Dosadba volných 
ploch byla provedena dne 24. 10. 2015 a celkem při ní bylo zasazeno 200 ks 
levandulí. Zároveň byly zpevněny svahy s výsadbou krátkými dřevěnými plů-
tky, které by měly zabránit vyplavování a odnosu zeminy. Celá takto pro-
vedená výsadba byla nakonec zasypána hrubou mulčovací kůrou, která by 
měla alespoň částečně omezit vysychání lokality.

Poslední akce se uskutečnila dne 30. 10. 2015 a jednalo se o výsadbu ovoc-
ných stromů podél silnice na Blažovice. V dané lokalitě již výsadba v minu-
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losti proběhla, ale některé stromky bylo potřeba nahradit. Celkem zde bylo 
vysazeno 25 ks švestek a 10 ks třešní. Ke každému stromku byl umístěn i dře-
věný kůl a připevněna mechanická ochrana proti zvěři.

Dovolte mi za celou komisi ŽP poděkovat všem, kteří se zúčastnili příprav 
nebo samotné realizace všech těchto akcí. Hlavní díky patří všem členům ko-
mise ŽP a pracovníkům pracvní čety obecního úřadu. Zapomenout nesmím 
ani na pana Sukeníka, který nám zajistil ovocné stromky k výsadbě a kameny 
na „štětování svahu“, a také na pana Svobodu, který nám velkou měrou po-
mohl při výběru vhodného kamene i při samotném „štětování svahu“.

Komise ŽP již nyní pracuje na přípravě akcí na rok 2016. O plánovaných 
akcích i termínech jejich realizace budou občané včas informováni. Na úpl-
ný závěr si dovolím poděkovat všem občanům, kteří během letošního roku 
pomohli s realizací některé obecní akce – všem těmto lidem patří velké díky. 
Pro závěr roku 2015 již komise ŽP neplánuje žádnou další výsadbu. První 
větší akce přijdou na řadu až na jaře v roce 2016, ale přesto doufám, že bude 
zájem občanů o akce pořádané komisí ŽP a obecním úřadem minimálně stej-
ný jako letos. Těšíme se na další spolupráci se všemi, kterým není příroda 
a životní prostředí, ve kterém žijeme, lhostejné. 

Za komisi životního prostředí Ing. Jan Macháček

Jak pokračuje řešení stížností na tvrdou vodu
Začátkem září (7. 9. 2015) obdržela obec petici občanů, která požadova-

la, aby se rada a zastupitelstvo obce zabývalo obnovením původního zdroje 
pitné vody. Jak víte z článků, které vyšly ve Zpravodaji v předešlých letech, 
ke změně v zásobování došlo na základě projektu posílení skupinového vo-
dovodu, v rámci kterého voda z tzv. brněnského vodovodu byla nahrazena 
vodou z hlubinných vrtů na Říčkách. (O důvodech tohoto kroku si můžete 
přečíst v samostatném článku).

Ale zpátky k petici: podepsaní občané si stěžovali na problémy spojené 
s mytím nádobí v myčkách, zanášením varných konvic, znečištěním vodo-
vodních baterií, zanášením kotlů a ohřívačů vody, závlahových systémů, usa-
zováním nečistot v bazénech atd.

První jednání na toto téma proběhlo již na veřejném zasedání zastupitel-
stva, které se konalo 9. září, kam byli přizvání zástupci společnosti Vodá-
renská a.s. (dále jen VAS), která je provozovatelem vodovodu, a Svazku obcí 
pro vodovody a kanalizace Šlapanicko (dále jen Svazek), který je vlastníkem 
vodohospodářské infrastruktury (tedy vodovodního potrubí a vodárenských 
objektů). Na VAS a Svazek jsme se obrátili proto, že změna zdroje vody není 
v kompetenci rady a zastupitelstva, ale obec se do řešení tohoto problému 
také zapojila, aby občanům, kteří výše uvedené problémy zaznamenali, vyšla 
vstříc.
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Dalším krokem, který obec iniciovala, byla beseda občanů o zásobování 
pitnou vodou, která proběhla dne 23. září na Orlovně za účasti zástupců 
obce, VAS a Svazku.

Přítomní hosté podrobněji vysvětlili důvody, které vedly ke změně zdro-
je vody v naší obci, a seznámili účastníky besedy s tím, jaký význam to má 
pro zajištění zásobování obce pitnou vodou. Občané zde měli možnost podě-
lit se o svoje aktuální zkušenosti s vodou a také položit své dotazy.

Na besedě bylo dohodnuto, že VAS určí odpovědného technika, který 
navštíví jednotlivé domácnosti, které o to požádají, a který zdokumentuje 
konkrétní problémy, které se tam vyskytují. Návštěvy probíhaly od 16. 10. 
do 12. 11. 2015.

Již během této doby pracovníci VAS a Svazku za aktivní účasti obce hledali 
návrhy možného řešení problémů. Zatím se rýsují dvě možnosti:

1.	 Centrální úprava vody, která by vedla ke snížení koncentrace vápníků 
bez snižování koncentrace hořčíku. Oba tyto minerály jsou přínosné 
pro zdraví těch, kdo tuto vodu pijí. Zároveň ale vyšší obsah vápníku 
může způsobovat výše uvedené technické problémy na různých zaří-
zeních v domácnosti, ke kterým je také nutno přihlédnout. Tato mož-
nost byla konzultována dne 23. 11. 2015 na Státním zdravotním ústavu 
v Praze na oddělení hygieny vody a VAS bude na této možnosti dále 
pracovat.

2.	 Možnost ředění stávajícího zdroje pitné vody z hlubinného vrtu na Říč-
kách vodou z původního zdroje, které by mohlo probíhat v bývalém 
jiříkovském vodojemu. Na této možnosti bude dále pracovat Svazek.

VAS i Svazek se momentálně zabývají tím, co bude potřeba pro realizaci 
těchto opatření z technického hlediska. Vzhledem k tomu, že se obě instituce 
touto otázkou vážně zabývají a hledají centrální možnost řešení (tj. pro celou 
obec), doporučuji občanům, aby ve svých domácnostech nekupovali nebo 
nezaváděli nějaké individuální úpravny vody, které mohou být někdy velmi 
nákladné a nemusí přinést očekávaný efekt. 

V některých domácnostech probíhá testování zařízení na odstranění vod-
ního kamene, resp. změnu jeho struktury, se kterými mají někteří uživatelé 
dobré zkušenosti, ale jejich případné nasazení by připadalo v úvahu až po té, 
co by se nenašlo jiné vhodné centrální řešení.

Za obec mohu slíbit, že se budeme této problematice nadále věnovat a bu-
deme se snažit přimět VAS a Svazek, aby byl problém vyřešen co nejdříve.

Zatím také není úplně jasné, jak je možné, že některé domácnosti mají 
velké problémy a jiné je téměř nepociťují. Otazník je i nad tím, že v jiných 
obcích, které jsou zásobovány ze stejného vrtu už mnoho let, VAS ani Svazek 
nezaznamenal téměř žádné stížnosti občanů. Ale i to je předmětem zkoumá-
ní odborníků z VAS a předpokládám, že i na tyto otázky se dozvíme odpověď.

Rudolf Staněk, starosta
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Proč došlo ke změně zdroje pitné vody
Na tuto otázku jsme dostali odpověď od zástupců VAS a Svazku na besedě 

o zásobování pitnou vodou na Orlovně dne 23. září 2015. Pokusím se to shr-
nout v několika bodech:

•	 Kapacita stávajícího zdroje vody pro náš region již bylo nedostatečná. 
Z toho důvodu byla VAS v některých případech nucena vydávat zamí-
tavá stanoviska k budování nových vodovodních přípojek pro výstavbu 
rodinných domů. Toto by mělo negativní dopad na další výstavbu ro-
dinných domů i u nás.

•	 V některých obcích již akutně pociťovali nedostatek pitné vody. Např. 
v Kobylnicích pitná voda v některých dnech letos v létě netekla vůbec.

•	 Z důvodu zlepšení zásobování vodou Svazek připravil a realizuje v ně-
kolika etapách projekt „Posílení skupinového vodovodu“, který by měl 
zajistit dostatek kvalitní pitné vody nejen pro naši obec, ale pro celý 
region. 

•	 Naše obec je první z obcí v regionu, která byla na nový skupinový vo-
dovod připojena. Nebyl žádný důvod se této změny obávat, protože 
z obcí, které jsou z těchto hlubinných vrtů na Říčkách zásobovány již 
mnoho let, jsme neměli žádné signály o tom, že by se tam vyskytovaly 
nějaké vážnější problémy.

•	 Voda je svým složením velmi kvalitní a zdraví prospěšná. Na toto téma 
existují vědecké studie, které tuto skutečnost potvrzují.

•	 Ze strategického pohledu je pro obec dobré, když má zajištěn zdroj 
kvalitní pitné vody bez závislosti na stávajícím kapacitně nedostaču-
jícím zdroji.

•	 Změna zdroje vody má i svoje důvody ekonomické, spočívající ve sní-
žení vstupních nákladů na dodávku vody.

Po zkušenostech z domácností v naší obci, které jsem osobně navštívil 
nebo je navštívil technik VAS, je ovšem nutné přihlédnout i k těm negativním 
stránkám, které sebou tato změna nese. Proto se pracuje na tom, aby se našlo 
nějaké rozumné centrální řešení, které by tyto negativní dopady omezilo. Je 
ale nutné říci, že rozhodnutí není v kompetenci obce, ale VAS a Svazku.

Rudolf Staněk, starosta

Ze života mateřské školy
K 50. výročí otevření mateřské školy v ulici Nová 185 prošla budova ško-

ly velkými změnami. Místo střechy máme krásnou, velkou třídu s venkovní 
terasou, zvýšila se kapacita školy na 52 dětí, rozšířil se pedagogický kolektiv 
o dvě kvalifikované učitelky, děti mají množství nových her, hraček a obnovi-
lo se také vybavení nábytkem v prostorách školy. Ve třídě „Motýlků“ mohou 
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děti využívat venkovní terasu k pohybovým činnostem, a od jara ke svačinám 
a dalším aktivitám. 

Ve škole jsou dvě třídy: „Berušky“ a „Motýlci“. Máme zde jednu malou 
berušku a motýlka, kteří děti přivítali a dohlíží na ně při hrách a objevová-
ní všeho nového. Provází je prvními krůčky v životě bez rodičů, domlouvají 
se s námi na pravidlech soužití ve třídě tak, aby se nám tu co nejlépe žilo, 
a spokojeně jsme trávili čas s novými kamarády. Objevujeme nové poznatky 
o životě a všem kolem nás. Viděli nejednu společnou hru, pohádku zahranou 
herci z divadla Radost ve škole, ale i pohádky zahrané samotnými dětmi. Obě 
třídy spolu spolupracují, společně připravují různé aktivity pro děti, ty mají 
možnost hrát si s kamarády z druhé třídy, vzájemně se navštěvují. Snažíme 
se vychovávat samostatné, zdravě sebevědomé děti, které budou dostatečně 
připravené na další etapu vzdělávání.

Mateřská škola se zapojila do projektu „Celé Česko čte dětem.“ Navázali 
jsme spolupráci s rodiči, kteří si vždy připraví úryvek z jejich oblíbené kni-
hy a přijdou dětem číst do třídy. Touto cestou chceme požádat také babičky 
a dědečky, aby přišli dětem předčítat nebo vyprávět zajímavosti ze svého ži-
vota do školy.

Škola se zapojila do soutěže „Sbíráme s panem Popelou“ a v říjnu jsme 
nasbírali více než jeden velký kontejner papíru. Děkuje všem občanům, kteří 
dětem se sběrem pomohli. Finanční výtěžek použijeme na dopravu do diva-
dla Radost na pohádku „Jak se pejsek a kočička těšili na Vánoce.“

Na závěr přejeme dětem zasněženou zimu, a všem občanům pohodové 
a klidné Vánoce a jen to nejlepší v roce 2016.

Kolektiv MŠ Jiříkovice
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Ohlédnutí za uplynulým 
školním rokem 2014/2015

Naše škola dlouhodobě podporuje ekologické smýšlení u dětí – výukovými 
programy, ale i sběrem starého papíru a sběrem hliníku. V rámci environ-
mentální výchovy se žáci zúčastnili několika ekologických výukových pro-
gramů.

Ve školním roce 2014/2015 byly uskutečněny třikrát třídní schůzky a dva-
krát hovorové hodiny. Rodičům bylo též umožněno informovat se na  své 
dítě v konzultačních hodinách u třídního učitele. Škola úzce spolupracuje se 
SRPŠ při ZŠ Jiříkovice při pořádání mnoha akcí. 

Ve školním roce 2014/2015  měli žáci obohacenou výuku mnoha zajímavý-
mi akcemi s výchovným nebo výukovým zaměřením. Na podzim žáky nejvíce 
zaujala návštěva u výrobce čajů v Čejkovicích, na jaře pak návštěva VIDA 
centra a zhlédnutí muzikálu v Praze. Ze všech akcí jsou žáci nadšení a vždy 
s radostí uvítají jakékoliv zpestření běžné výuky.

Kladný vztah žáků k literatuře jsme opět celoročně podpořili vytvářením 
čtenářských listů z různých žánrů literatury. Vypracované čtenářské listy 
žáků jsou uloženy ve sborovně. Děti se zúčastnily kulturních akcí obce a obo-
hatily je svými vystoupeními v těchto programech: vítání občánků, setkání 
seniorů, rozsvícení vánočního stromu, Den matek. Své výrobky prezentovaly 
na výstavách pořádaných obcí. S velkým úspěchem se setkala akce Kavárna, 
která byla velmi úspěšná, a proto ji budeme opakovat.

Škola v přírodě se konala na Českomoravské vrchovině v obci Kuklík 
ve dnech 22. 6. - 26. 6. 2015 a proběhla ve velmi pozitivní atmosféře. Její 
účastníci se stali na nějakou dobu rytíři. 

Plavecký výcvik se uskutečnil ve Vyškově v měsících listopad - leden. Pla-
veckého výcviku se zúčastnilo 40 žáků. Ostatní žáci se ze zdravotních důvodů 
výcviku nezúčastnili.

Žáci se zapojili do několika výtvarných a sportovních soutěží. Ve výtvarné 
soutěži Požární ochrana očima dětí získali žáci naší školy v okresním kole 
1. místo v kategorii starších žáků a 1. místo a 2. místo v kategorii mladších 
žáků. V atletickém čtyřboji získaly žákyně v kategorii starší dívky 1. místo 
a 3. místo a ve starších žákyních v kategorii jednotlivců 1. místo. Ve školním 
roce 2014/2015  se hlásilo 7 žáků z 5. ročníku na 8 leté gymnázium. Přijati 
byli 4.

Veškerá činnost školy je podporována Obcí Jiříkovice, zvláště materiální 
a finanční zabezpečí činnosti školy je velmi dobré. Zřizovatel nechal vybudo-
vat školní hřiště, které se velmi osvědčilo při výuce TV.

S blížícím se závěrem roku bych chtěla poděkovat všem, kteří jakýmkoli 
způsobem pomohli a pomáhají škole. Vaší pomoci se velmi vážíme. 

Mgr. Hana Páleníková
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Eko den
V úterý 22. 9. jsme se zúčastnili s žáky naší školy 3. ročníku akce Eko den 

s Kometou v Brně v Holáskách, jejímž cílem  bylo aktivně zapojit děti do péče 
o naši přírodu, naučit se vážit si svého okolí, třídit odpady a celkově se sezná-
mit s problematikou ekologie.

Pod vedením hráčů A-týmu Komety jsme se snažili spolu s více než 400  
dalšími žáky škol z okolí Brna nasbírat co největší množství odpadu a pomoci 
tak vyčistit oblast Holáseckých jezer. Děti byly hned na začátku akce roz-
děleny do 19 skupin. Dostaly nejen důležité instrukce a sběračské pomůcky 
na třídění odpadu, ale také velmi důležitou součást - svačinu, kterou jim vě-
novala brněnská restaurace Zlatá loď. Ke každé skupině se přidal vždy jeden 
hokejista. Patronem naší skupiny byl brankář Marek Čiliak, se kterým jsme 
také v průběhu cesty vyplnili ekologický kvíz. 

Se sesbíraným odpadem jsme zamířili na nedaleké hřiště, kde všechny vy-
tříděné a vysbírané odpadky zvážili pracovníci společnosti AVE CZ (celkově 
bylo nasbíráno 325 kg odpadu).  Zatímco děti netrpělivě čekaly na vyhod-
nocení výsledků, mohly se naživo podívat na techniku Hasičského záchran-
ného sboru nebo Zdravotnické záchranné služby. Názornou ukázku se cvi-
čenými psy připravili dětem i městští policisté.Velmi dobře zorganizovaná 
akce skončila autogramiádou hráčů Komety. Děti odcházely nejen s podpisy 
hráčů, ale také s dobrým pocitem, že pomohly alespoň trochu naší přírodě.

Jana Doláková
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Les 
Byl jednou les, který byl kouzelný les. A poblíž bylo království a tam byla 

princezna a tatínek jako pan král a maminka jako paní královna. A princez-
na šla do lesa a tam plakala u studánky. Najednou se u studánky ozval hlas 
a  princezna řekla: „Haló, je tady někdo?“  „Ne, princezno, to jsem jen já, 
zakletý princ. Ale já tě nevidím. Já jsem tady ve studánce. A víš, princezno, 
proč se tomu lesu říká kouzelný les?“

„Nevím.“ 
„Protože je začarovaný! A začarovala ho zlá čarodějnice.“
„A jak ten les můžeme vysvobodit?“ 
„Musí mě někdo vysvobodit.“
„Ale jak?“
„Musí mě někdo milovat z pravé lásky. A to mě sto let ještě nikdo neměl 

rád.“
„Ale už teď asi ano!“
„A kdo asi?“
„Ahoj, zítra se zase uvidíme.“
„A kdo mě má rád? Cože?“
Druhý den šla princezna do lesa. „Ahoj, studánko.“ 
„Ahoj, princezno.“
„A tak já ti to teda řeknu do ucha, kdo tě má rád. Ale nebudeš se mi smát!“
„Ano.“
„Já.“
„Cože? Ty? Ale já taky!“
„A co mám tedy udělat, abych tě zachránila?“
„Musíš mě políbit.“
„Tak jo.“
„Ale pod jednou podmínkou.“
„A jakou?“
„Musíš vzít vedle studánky rákosí. Ale musí být zlaté.“
„Už ho vidím, už ho za chvíli vytrhnu. Už ho mám!“
„Namoč ho do studánky, princezno.“
„ Tys ožil!“
„Teď musím říct zaklínadlo: Už jsem ožil, zlá čarodějnice!“
A čarodějnice umřela. Les byl zachráněn. A oženili se a žijí tam dodnes.

Jitka Buchtová, žákyně 2. ročníku ZŠ Jiříkovice 

Koupím rodinný dům se zahrádkou v Jiříkovicích a blízkém okolí. 
Tel: 607 496 359.
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Třídění odpadu
Velmi frekventovaný pojem dnešní doby. Podívejme se na to, zda by neby-

lo možné tento materiál ještě nějak využít? Proto jsme se rozhodli  ve ško-
le uspořádat malou rodinnou módní přehlídku modelů, vytvořených právě 
z odpadových materiálů. Noviny, letáky, PET lahve, igelitové tašky, hliníko-
vá víčka, různé vršky a mnoho dalšího - z toho všeho, věřte, nevěřte, vznikly 
modely, které si zasloužily předvést na přehlídkovém mole. Do akce se  za-
pojily celé rodiny (což bylo také účelem soutěže). Malí manekýni předved-
li model a rodiče zajímavě a vtipně okomentovali. O výherním modelu pak 
rozhodli diváci. Ale žádný malý manekýn neodešel bez malé odměny a vel-
kého potlesku. Myslím, že se všichni zúčastnění příjemně pobavili a zasmáli. 
Závěrem chci poděkovat všem, kteří se zapojili.

Takže třiďte, třiďte, třiďte a příště znovu přijďte.
Jana Doláková 

Návštěva Znojma
Na začátku školního roku,  dne 10. 9. 2015 jsme navštívili město Znojmo. 

Centrum města bylo pěkně nazdobené, protože se chystaly slavnosti vína. 
Naším cílem se však stalo podzemí. Absolvovali jsme klasickou prohlídko-
vou trasu s výkladem. Cesta podzemím byla velmi poučná, ale do některých 
míst mnozí vstupovali s obavami. Během celé trasy nás čekalo čtrnáct za-
stavení, kde jsme zhlédli např. mučicí nástroje i s utrápenými zločinci nebo 
modlícího se mnicha, který poctivým lidem vždy ukázal cestu ven z bludiště 
podzemních chodeb a mnoho dalšího. Takže asi na hodinu jsme se ponořili 
do města pod městem, do uliček pod ulicemi a do prostor pod středověkými 
měšťanskými domy, které kdysi lidem zachraňovaly životy. Z výletu jsme se 
vrátili s pěknými dojmy a všichni se těšili na další výlet, který se uskuteční.

Mgr. Hana Páleníková

Kouzelník
V pátek 2. 10. 2015 navštívil naši školu opět kouzelník Katonas, který je 

již sedmou generací staré artistické, loutkářské a kouzelnické rodiny. Svoje 
kouzelnické divadlo provozuje již od roku 1979. Přijel s novým vystoupením, 
děti doslova s otevřenými ústy sledovaly triky karetní, s kroužky, kouzelnými 
válci, břichomluvectví a další. Potěšil je zpívající pejsek a rokenrol tančící 
hadrový panáček. Za velkého nadšení kouzelník děti zapojoval do svých čísel 
jako asistenty.

Mgr. Hana Rybová 
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Stopovaná
I v tomto školním roce navštívili žáci 4. a 5. ročníku v rámci výuky vlasti-

vědy obecní úřad. 
Letos bylo cílem připomenout si významná místa v obci. Pan starosta při-

pravil pro žáky hru v terénu podle mapy a s hledáním úkolů s otázkami. Se 
splněnými úkoly se děti sešly s panem starostou na obecním úřadě, kde spo-
lečně odpovědi na  otázky zkontrolovali a hru zhodnotili jako velmi vydaře-
nou.   

Mgr. Hana Rybová

Drakiáda
K podzimu patří pouštění draků a tak i letos SRPŠ při ZŠ Jiříkovice uspo-

řádalo jiříkovickou drakiádu. V neděli 4. října 2015 se louky za Chaloupka-
mi zaplavily létajícími draky. Slunečné počasí vylákalo mnoho dětí a rodičů, 
aby vyzkoušeli právě toho svého draka. Zpočátku draci létali do výšin, ale 
postupně vítr utichal, a tak někteří draci a jejich vodiči při pokusu udržet 
draka ve vzduchu utíkali a mizeli za obzorem směrem ke Šlapanicím. Nako-
nec jsme se všichni šťastně shledali na hřišti v Loučkách, děti si poskládaly 
vlaštovky a na závěr odpoledne se utkaly v pouštění vlaštovek. Doufáme, že 
příští rok nám vítr dopřeje svou sílu po celé odpoledne a že se zase setkáme 
při pouštěni draků.

SRPŠ Jiříkovice 



Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2015				    strana 19

Orelské soutěže
Měsíc září byl bohatý na atletické soutěže a jelikož je atletika královna 

sportu, děti se těchto akcí rády účastní.
První atletický čtyřboj proběhl na hřišti Biskupského gymnázia dne 

6. 9. 2015 a pořádala jej jednota Židenice. Šestnáct našich sportovců se sna-
žilo odolat soupeřům a na stupně vítězů se povedlo dosáhnout díky skvělým 
výsledkům těmto našim soutěžícím:

	 Alžběta Daňková 	 1.místo v mladší kategorii
	 Vendulka Grácerová	 2. místo v mladšá kategorii
	 Radim Hriczo		  1. místo ve starší kategorii
	 Kryštof Daněk		  2. místo ve starší kategorii
	 Dominik Podsedník	 3. místo ve starší kategorii

Dne 12. 9. 2015 se konal ve Vyškově také atletický čytřboj. Této soutěže 
se zúčastnilo sedm našich sportovců a zde si 2. místo vybojovala Vendulka 
Grácerová.

Ve Starém Lískovci jsme 19. 9. 2015 ve stejné disciplíně bojovali ze všech 
sil. Z desíti našich reprezentantů si nejlépe vedli:

	 Dominik Hanák		 1. místo v nejmladší kategorii
	 Lucie Buchtová		  3. místo v nejmladší kategorii
	 Jan Belán		  1. místo v mladší kategorii
	 Vojtěch Buchta		  1. místo v kategorii žáci
	 Radim Hriczo		  1. místo v kategorii starší žáci
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Také jsme startovali 28. 9. 2015 na Svatováclavském běhu v Blažovicích 
a  zde v běhu na 5 km získal 3. místo Kryštof Daněk. Celkem se účastnilo 
dvacet běžců z naší jednoty. 

Na plavecký startovní můstek v Blansku se dne 24. 10. 2015 postavilo osm 
plavců. Mladší kategorie plavala 25 metrů a 3. místo si vyplaval Radek Ště-
pánek. Starší kategorie pak plavala 50 metrů volným způsobem a 50 metrů 
stylem prsa. Zde uspěla Klaudie Podsedníková, získala 1. místo ve volném 
způsobu a 2. místo ve stylu prsa.

Děkujeme našim mladým aktivním sportovcům za reprezentaci naší obce. 
Poděkování také patří našim šikovným a obětavým holkám Denise Kadle-
cové a Elišce Vladíkové za skvělou zumbu, kterou vedou pro ty nejmenší ta-
nečníky.

Přejeme všem krásné prožití vánoc, radost z pěkných a vysněných dárků, 
v novém roce 2016 pevné zdraví a elán do dalších soutěží. Rodičům vřele 
děkujeme za doprovod a dopravu na soutěže.

Jednota Orel

Víkendový pobyt na hasičské zbrojnici
Dne 23. 10. 2015 jsme s mladými hasiči strávili výměnný pobyt v Jiříkovi-

cích a Šlapanicích, pobyt byl na celý víkend. V pátek jsme v 17:40 měli sraz 
před hasičskou zbrojnicí v Jiříkovicích, kde jsme čekali na hasičský sbor Šla-
panic. Po seznámení a večeři jsme s dětmi hovořili o Hasičích, Záchranářích 
a Policii, potom následoval noční klid. Ve 23:00 měla mládež simulovaný 
poplach, ve kterém měli za úkol vypátrat pohřešovanou osobu s podezřením 
na zranění. V tomto úkolu si počínali velmi dobře a během 40 minut našli 
onu pohřešovanou osobu. Druhý den po snídani a zábavných hrách na dol-
ním hřišti byly děti oceněny za večerní poplach. Po obědě, sbalení a odpoled-
ních hrách jsme v 18:00 odcházeli z Jiříkovic pěšky do Šlapanic na hasičskou 
zbrojnici, kde dětem byly ukázány zásahové požární automobily. Třetí den 
25. 10. 2015  následovala snídaně, hry, oběd a odpolední zábava. V 18:00 
jsme došli do Jiříkovic na hasičskou zbrojnici, kde jsme děti předali rodi-
čům. Na víkendovém pobytu bylo 18 dětí.

Kolektiv vedoucích mládeže SDH

Chceš se naučit novým dovednostem? Poznat nové lidi? 
Jezdit na soutěže? Tábory? Výlety? 

A užít si spousty zábavy? 

Přijď mezi nás a vezmi s sebou i své kamarády a kamarádky.
Sraz každý čtvrtek v 17:00 hodin u hasičské zbrojnice. 
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Základní škola na výletě ve Znojmě (10. 9. 2015)
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Natálie Budinská

Vítání občánků (14. 11. 2015)

Antonín Pokorný

Zoe Serebryaková
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Jonáš Richterek
Vladislav Buchta
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Cyklistický závod dětí a doprovodné soutěže (5. 9. 2015)
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Zásahová jednotka
V podzimním období nebyla hlášena v naší obci žádná událost, která by 

vyžadovala zásah jednotky. 
Přesto jsme poskytovali na žádost starosty obce dvakrát technickou po-

moc. Dne 13.10. jsme káceli nebezpečně nakloněný a prasklý vzrostlý topol 
nad polní cestou vedoucí z ulice Za humny na Blažovice kolem místního po-
toka. Likvidace topolu nám zabrala dvě hodiny a zúčastnili se čtyři hasiči. 

Dále jsme likvidovali olejovou skrvnu, také v ulici Za humny. Jednalo se 
o kontaminaci o rozměrech cca 3 x 3 metry. Bohužel látka byla vylitá nejen 
na betonové ploše, ale také na přilehlé hlíně. Bylo nutné tedy cca 10 cm ze-
miny odsanovat. Na místě jsme pracovali dvě hodiny a zúčastnili se jej také 
čtyři hasiči.

Začátkem záři naše jednotka  vykonávala dopravní a zdravotnický dozor 
na cyklozávodě.	

Dne 27.10. proběhl již tradiční lampiónový průvod. Na této akci jsme 
vzhledem k bezpečnosti zúčastněných výkonavali především dopravní do-
zor. Na této akci se podílelo osm hasičů.

V rámci investic do zásahového vybavení byly na podzim zakoupeny dvě 
nové hadice typu B, dále jsme obměnili v zásahovém vozidle hasící přístroje. 
Na zásahové přilby byly pořízeny reflexní indentifikační polepy, tak jak nám 
nařizuje sbírka interních aktů generálního ředitelství HZS. V neposlední 
řadě pak bylo zakoupeno 30 nových židlí na hasičskou zbrojnici.

V sobotu 21.11. proběhlo na zbrojnici rozsáhlé školení zásahové jednotky 
o základech požární ochrany a vybraných kapitolách bojového řádu včetně 
nebezpečí plynoucích ze zásahů v různých rizikových prostředích. Následná 
praktická část se skládala z opakování uložení jednotlivého vybavení v zása-
hovém vozidle a nácviku jeho praktického použití.

Přes celé podzimní období probíhalo cyklické školení nositelů dýchací 
techniky, školení radioprovozu, údržba výstroje a výzbroje, také strojového 
parku a technika byla uvedena na zimní provoz. 

Velitel jednotky a velitel družstva se zúčastnili cyklického školení velitelů 
ve vzdělávácím centru na stanici HZS Tišnov.

Do konce roku nás čekají ještě dvě akce, a to dozor na Jiříkovských ohních 
a průvod obcí při pietních akcích k výročí Bitvy tří císařů.

Rád bych popřál za SDH Jiříkovice všem občanům klidné prožití vánoč-
ních svátků a v novém roce především hodně zdraví.

V následujícím roce slaví náš sbor 120 let výročí založení. Oslavy se budou 
konat o víkendu 10.6.2016 – 12.6.2016. Program včas upřesníme, ale již teď 
se můžete těšit na praktické ukázky složek IZS a na další rozmanité akce. 

Lukáš Dvořáček, velitel JSDH Jiříkovice
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Losovaný turnaj trojic 2015 (23. ročník)
V sobotu 12 září 2015 za docela krásného počasí proběhl již 23. ročník lo-

sovaného turnaje trojic. Na turnaj přijeli i pozvaní hráči z jiných obcí, proto-
že je stále velmi malý zájem jiříkovských hráčů, hlavně těch mladších. Cel-
kový počet přihlášených hráčů byl letos 19, s tím že poslední, který zůstal 
„na ocet“, byl dolosován do jedné z šesti trojic. 

Losování hráčů do trojic provedl starosta obce Jiříkovice. Na průběh loso-
vání a následné řízení turnaje s přehledem dohlídli Vlastimil Daněk a Luděk 
Procházka.

Konečná tabulka: 
1.	 Šlezinger David, Procházka Martin, Putna Jiří 
2.	 Spáčil Radek, Čepera Petr, Putna Karel 
3.	 Novák Lubor, Spáčil Stanislav, Beneš Zdeněk a Tměj Vladimír
4.	 Poulík René, Janoch Jindřich, Vladík Jiří 
5.	 Poulík František, Vymětal Vladimír, Kučera Michal
6.	 Kučera Pavel, Šenkyřík Aleš, Novák Josef
Na závěr byly rozděleny ceny za účasti starosty obce Ing. Rudolfa Staňka. 

O dobré občerstvení se během turnaje starala obsluha Sport Klubu v podání 
Rudolfa Preise a o pečené masíčko se postarali již osvědčení výborní kuchaři 
Zdeněk Beneš a Pavel Kučera. Co bylo na pekáči, to by záviděl i Pohlreich.

Děkujeme všem sponzorům za ceny do turnaje a všem, kteří se podíleli 
na perfektním průběhu akce.

Za výbor TJ Sokol Jiříkovice Josef Novák

Trénování mladých futsalistů
Během minulého zimního období jsme byli požádáni panem starostou 

(u kterého se zase aktivně přičinily děti) o uspořádání tréninku ve futsalu, 
respektive malé kopané. Domluvili jsme se, že budeme trénovat s Kubou 
Klaškou s občasnou výpomocí Radka Janíčka.

Trénovat děti není procházkou růžovým sadem. Kromě potřeby děti ukáz-
nit nám velice brzy došlo, že z hlediska zvládnutí hry samotné půjde o dlouhý 
proces. Zpočátku se na poloviny rozdělené týmy podobaly rojům vos, které 
se slétly na balón, když hrály utkání zařazené na konec tréninku. Hra se v ta-
kovém případě většinou opírá alespoň o individuální schopnosti hráčů, kteří 
již mají s futsalem nebo fotbalem zkušenosti. Děti ale samozřejmě musejí 
nějak začít. A později potom právě ty momenty, kdy tým začíná na různých 
přátelských zápasech či turnajích podávat lepší a lepší výkony, patří k těm 
nejradostnějším. Nemusí přitom nutně vyhrát, stačí alespoň zahrát vyrovna-
ný nebo napínavý zápas.
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Než jsme se s malými fotbalisty dostali do situace, kdy by mělo význam 
toto společné snažení posunout dále (např. domluvit nějaké přátelské zápa-
sy), bohužel se u mne vyvinuly věci tím směrem, že jsem se kvůli přestěho-
vání nemohl trénování nadále věnovat. Pro zbytek “trenérského týmu” už 
nebylo jednoduché pokračovat, a tak jsme se alespoň pokusili oslovit rodiče 
dětí. Zpočátku se to nedařilo, proto se trénování na nějakou dobu přerušilo. 
Nakonec se ale povedlo na naši snahu úspěšně navázat, což je výborná zprá-
va. V každém případě - i kdyby to celé měl být jen pokus na pár měsíců, jsem 
velice rád, že se tuto aktivitu podařilo zrealizovat. Děti trénovaly a trénují 
rády a navíc jakmile se dají na hřišti jednou dohromady, už je pro ně mno-
hem jednodušší ve hraní pokračovat, byť by to bylo jen příležitostně.

A proč jsme na to tenkrát vůbec kývli? Obecně samozřejmě především díky 
našemu úzkému vztahu k malé kopané. Abych však řekl pravdu za sebe, nej-
větší motivací byly krásné vzpomínky na podobné období ve vlastním dět-
ství. Naši jiříkovskou partu tenkrát trénoval Honza Spružina, přezdívaný 
“Maňa”, bez kterého by naše společné hraní v rámci nějakého týmu bylo jen 
těžko myslitelné. Postupem času jsme si zajistili dresy - nejprve jsme měli 
čísla nažehlená na tričkách jednotné barvy, později jsme dostali zbrusu nové 
modré dresy od Orla - a potom jsme začali jezdit na různé zápasy a turnaje. 
Nejčastěji do brněnských Žabovřesk, podívali jsme se ale do různých koutů 
republiky, dokonce třeba i do pražské Uhříněvsi. Nezáviselo přitom příliš na 
úrovni našeho týmu, ale na organizaci a domluvě s ostatními stranami.

Ve vesnici naší velikosti tým víceméně propojí celý ročník (nebo i ročníků 
více). A tak se z nadšení pro tuto menší obdobu klasického fotbalu, který se 
často hraje také ve sportovní hale, stala částečně i “reprezentace”. 

Co jsme ale neměli, bylo pořádné hřiště, 
a taky jsme ho ostatním patřičně záviděli. 
Chodívali jsme trénovat společně nebo se 
staršími ročníky především na “horní hřiš-
tě”, kde ale podmínky nebyly vůbec ideální.

Jsem proto opravdu rád, že v současnos-
ti jsou k dispozici hned dvě kvalitní hřiště 
(a jedno z nich přímo na futsal), na kterých 
se dá bez problému vystřídat se všemi, kdo 
si tam chodí zahrát. Nezbývá než popřát 
dětem především hodně zábavy, ale třeba 
i úspěchů v jejich sportovním úsilí. Jsem si 
jistý, že časem mnohé z nich vytvoří týmy 
(nebo se k již fungujícím přidají), a zužitkují 
přitom ty hodiny často namáhavého tréno-
vání.

Radek Řičánek
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Kurzy jógy v Jiříkovicích
Od letošního září mohou jiříkovští občané každé úterý od 19 hodin navště-

vovat kurzy jógy v Orlovně. Hodiny jsou hojně navštěvované a tak jsme po-
žádali naši cvičitelku Antoninu Pirochtovou, aby napsala několik slov o józe.
Co je jóga?

Otázka, která nejčastěji zaznívá a která má mnoho odpovědí. Jóga je cesta, 
životní styl, věda o životě. V západním pojetí je jóga chápána více fyzicky než 
tomu je v Indii. My Evropané známe jógu jako cvičení, jako soubor mno-
ha ásan (ásana znamená v tom základním významu polohu, pozici), které 
nás protáhnou, které nám pomohou k psychické vyrovnanosti, zkrátka které 
nám navrátí naše zdraví. Ale původně byla jóga praktickým návodem pro 
dosažení filozoficky stanovených cílů, kde se s ásanami počítalo jen okrajově, 
ty byly do systému jógy více začleňovány až od středověku. Jóga je jednou 
ze šesti hinduistických škol. Filozofie jógy se předávala ústně. Písemné zá-
znamy vznikaly později, jedním z nich jsou známé Pataňdžaliho Jógasútry, 
které vzniky cca 1. tis. př.n.l. Cest, směrů jógy, je mnoho, mezi základní smě-
ry se řadí karmajóga, džńánajóga, bhaktijóga a rádžajóga. I když začneme 
kráčet jednou cestou, později se setkáváme i s ostatními cestami.
Co je cílem jógy?

Cílem jógy je uvědomit si svoji vlastní podstatu a seberealizace. Význam 
seberealizace je adeptem jógy uchopován a chápán postupně, trpělivě a s po-
korou.
Jak a kdy s jógou začít?

Začít s jógou můžeme kdykoliv, lepší pozdě, než-li později. Pokud se roz-
hodneme pro cvičení jógy, nabídne se nám mnoho směrů, mnoho přístupů. 
Vybírejme ten, který nám nejvíce vyhovuje. Někdy hledáme dlouho a jindy 
nalézáme a víme, že je to právě to, co jsme hledali. Pokud se právě potýkáme 
s vážnějšími zdravotními problémy, je potřeba se nejprve vyléčit, protože ať 
se nám to líbí nebo ne, jóga je především pro zdravé.

Antonina Sarasvati Pirochtová

Nečekané setkání 
Když jsem teď, ke konci roku rekapitulovala všechny události, které jsem 

letos prožila, tak se mi, mimo jiné, vybavilo jedno setkání, o které se stojí 
za to s vámi podělit.

Je hodová sobota ráno. Vypravila jsem se ke strýci Ferinovi, protože jsem 
u něj v mrazáku měla nějaké dobroty na hody. Cestou jsem předešla staršího 
pána, kterého doprovázel mladší manželský pár. V duchu jsem si pomys-
lela, že jdou na výstavu králíků a šla jsem dál. Zazvoním, strýc mi otevřel 
a já jsem šla do průjezdu. Strýc zůstal venku a dal se do řeči se skupinkou, 
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peně hleděli. Hned jsme se vypravili k nám domů. Když jsme přišli k našemu 
domu, povídá Zdeněk – tak se ten starší pán jmenuje: „Ale před tímto do-
mem jsme zaparkovali hned po příjezdu do Jiříkovic.“ Návštěvu jsem usa-
dila v obýváku a šla jsem pro mamku. Ta nejprve přemýšlela, co mám zase 
za lubem, ale když přišla do pokoje, bylo jí po chvilce hned jasno. Na Zdeňka 
i jeho kamaráda si hned vzpomněla. Vyprávění a vzpomínky nebraly konce 
a my všichni okolo stolu jsme doslova „kulili oči“.

Setkání bylo zajímavé, krásné a dojemné. A nejen pro mamku a Zdeňka, 
ale i pro nás všechny, kteří jsme seděli okolo stolu. O tom, jak to před sedm-
desáti léty bylo, se můžete dočíst v následujícím vyprávění…

Markéta Staňková

Setkání po 70 letech
Psal se rok 1945, válka se blížila ke konci. Boje probíhaly na našem území. 

Bylo mi 17 let. Hitler sáhl po těch nejmladších ročnících, které mohl ještě na-
sadit do práce. Proto povolal začátkem března ročníky 1928 a 1929 na opev-
ňovací a zákopové práce.

Já jsem byl ročník 1928 a učil jsem se strojním zámečníkem v mém rod-
ném městě Telči u firmy Vystrčil a syn. Firma dostala příkaz uvolnit na zá-
kopové práce 10 lidí. Byl jsem mezi nimi. Odjíždělo nás z našeho okresu asi 
okolo 80. Odjeli jsme začátkem března 1945 neznámo kam. Na cestu jsme 
dostali vždy dva dohromady bochník chleba a štangli salámu. Já jsem se dělil 
s kamarádem, který se jmenoval Bořek. Celou dobu jsme byli spolu. Jeli jsme 
na noc vlakem z Telče na Jihlavu, pak na Brno. Brno jsme přejeli, byla tma 
a pršelo. Když vlak zastavil, zjistili jsme, že jsme ve stanici Šlapanice. Seřadili 
nás a dali jsme se na pochod a nad ránem dorazili do vesnice Jiříkovice. 

kterou jsem předběhla. Nedalo mi to, a vrá-
tila jsem se na ulici. Starší pán držel v ruce 
starou pohlednici Jiříkovic a vyprávěl nám, 
že se do Jiříkovic vrátil po 70 letech. Pochá-
zel z Telče a ve svých 17 letech byl se svým 
kamarádem nasazen do Jiříkovic, aby kopali 
zákopy. Chtěl si srovnat Jiříkovice současné 
s těmi, které mu zůstaly ve vzpomínkách. 
Vyprávěl nám, že by rád navštívil i rodinu, 
u které byli s kamarádem ubytovaní. Už si 
nepamatoval, kde přesně bydleli, ale pama-
toval si, že byli Dvořákovi, pan František 
pracoval ve Zbrojovce a měli dvě holky. Ta 
mladší, asi osmiletá, se jmenovala Helenka. 
To už jsem se neudržela a říkám mu: „A to je 
moje mamka!“ Všichni jsme na sebe překva-
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Nahnali nás do sálu Sokolovny, kde jsme dostali pokyny, co se bude dít. 
V prvé řadě nám bylo řečeno, kdo si najde ubytování u místních obyvatel, 
může se tam ubytovat, kdo ne, bude spát zde v tomto sále. Vařit se bude zde. 
Ráno v 6 budíček – snídaně (kafe a chleba). V 7 hod. - nástup – kontrola pří-
tomnosti a odchod do práce. Asi v 5 jsme přicházeli domů z práce. Velitelem 
byl asi 30-ti letý SA–Man – s pistolí za pasem.

Já a Bořek jsme neváhali a šli hledat bydlení po vsi. Brzy jsme narazili 
na dům, kde na zvonku bylo jméno Dvořákovi. Říkám Bořkovi – moje mat-
ka se jmenovala za svobodna Dvořáková. Zazvonili jsme, otevřela nám stará 
paní. Po krátkém rozhovoru a seznámení jsme byli pozváni dál a srdečně 
přijati celou rodinou. Stařenka nám uvolnila svůj pokoj. Dům obývali mladí 
manželé, měli 2 děvčata, asi tak ve věku 8 – 10 let. Pan Dvořák pracoval 
v Brně ve Zbrojovce. Takže jsme měli vystaráno a spali jsme pod peřinami. 
Měli jsme se u nich moc dobře. Pekli dobrý domácí chleba, vždy jsme dostali 
něco k jídlu, když jsme přišli večer z práce. A tak jsme si jejich zásluhou žili 
jako doma.

Když se fronta blížila, byla slyšet už střelba, tak přišel rozkaz připravit se 
na přesun. Tak jak jsme připochodovali, tak jsme odpochodovali směr Brno. 
Bylo nám řečeno, že se bude opevňovat Brno. Když jsme dorazili do Brna, 
nahnali nás v Řečkovicích do školy, která se údajně za republiky jmenovala 
Masarykova. Události měly tak rychlý spád – nikdo se o nás nestaral, každé 
2 hodiny se bombardovalo, neměli jsme co jíst. Tak jsme se 3. den rozhodli, 
že se vrátíme do Jiříkovic, alespoň pro chleba. Ráno jsme vyrazili, u Dvořáků 
jsme se najedli, dostali bochník chleba a odpoledne se vrátili zpět.

Když jsme přišli k Brnu, zrovna bombardovali prostor nádraží. Když to 
shodili a odklidili, tak jsme se rychle přesunuli do Řečkovic, tam nám kluci 
řekli, že byli v Řečkovicích na nádraží, kde se dozvěděli, že ráno odjíždí po-
slední vlak na Jihlavu. Brno se uzavře – nic nepojede ven ani dovnitř – žádný 
vlak, jen vojenské transporty. Takže jsme se spakovali a ráno odjeli na Jihla-
vu a z Jihlavy nás telčská lokálka přivezla navečer domů.

To bylo asi týden před koncem války. 9. května v 8 hod. ráno Sovětská 
vojska jen projela bez výstřelu směrem na Prahu. U nás se zastavily jen týlo-
vé jednotky – asi na 2 hodiny. Němci před nimi celou noc z 8. na 9. května 
prchali směrem na Jindřichův Hradec – Plzeň, k Američanům.

Když válka skončila, tak asi v červenci jsme se s Bořkem rozhodli navštívit 
Dvořákovi a zjistit, jak přečkali frontu, zda jsou v pořádku a zdraví. A hlavně 
jim za všechno, co pro nás udělali ještě jednou moc poděkovat.

Po 70 letech, kdy už jsem 10 let sám, jsem se rozhodl a požádal vnučku, aby 
mě zavezla do Jiříkovic, abych zjistil, kdo žije a povzpomínali, jak to všechno 
probíhalo za těch 70 let, co jsme se neviděli. Jak proběhlo naše shledání je až 
neuvěřitelné, ale to už dobře znáte ...

Zdeněk Lupač
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Plán investičních akcí na rok 2016
Návrh rozpočtu obce počítá pro příští rok s těmito většími akcemi:

•	 Dokončení rekonstrukce veřejného osvětlení
•	 První etapa kamerového systému v obci
•	 Výměna vchodových dveří v základní škole a příprava projektu na za-

teplení budovy školy
•	 Rozhlas v ulici Ve Dvojích a také první etapa chodníků v této lokalitě
•	 Přípravné projekční práce na druhé etapě výstavby Ve Dvojích
•	 Vybudování dešťových vpustí v Chaloupkách a v Hliníku
•	 Oprava sochy sv. Floriána a křížku u pomníku Norberta Brassinna, po-

mník nebo pamětní deska obětem II. světové války
•	 Výsadba stromů a keřů
•	 Projekční práce na obnově tzv. „suchého potoka“

V návaznosti na případné získání dotace pak ještě:
•	 První část revitalizace zeleně kolem Ponětovského rybníka a potoku 

Rokytnice
•	 Zateplení bytových domů
V rozpočtu je pamatováno i na další drobnější akce a jako tradičně i na do-

tace Sokolu, Orlu a dalším organizacím a také na množství kulturních a spor-
tovních akcí, jejichž plán je i na příští rok velmi bohatý.

Rudolf Staněk, starosta

Výzva řidičům motorových vozidel v naší obci
V tomto článku bychom vám rádi napsali, jak mohou řidiči pomoci při 

zimní údržbě chodníků, jak ji mohou zkomplikovat a jakých přestupků se 
dopouštějí.

Každý rok se v našem Zpravodaji objevuje článek na toto téma. Letos se 
zatím zima se svou sněhovou nadílkou nepřihlásila, ale v předešlých letech 
se nikdy neobešla bez komplikací při jejím odklízení. Opět se vyskytly stejné 
problémy, kdy řidiči nevhodným parkováním neumožní pracovní četě posyp 
chodníků pomocí techniky.

Největším problémem je parkování vozidel na chodníku. Upozorňujeme, 
že v celé obci není tento způsob parkování vozidel přípustný a řidiči poru-
šují zákon o provozu na pozemních komunikacích (361/2000 Sb. – dále jen 
zákon). 

Nejenže není možné traktůrkem nebo frézou tímto úsekem projet a posy-
pat chodník, ale tímto přístupem rovněž řidiči brání průchodu maminkám 
s kočárky, osobám zdravotně postiženým a co je nejhorší, nutí děti vstoupit 
do silnice a vozidlo obejít!
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Dalším problémem je parkování vozidel těsně u chodníku tak, že kolo vo-
zidla je opřené o obrubník. Takto zaparkované vozidlo malou částí zasahuje 
do chodníku, a proto jej není možné technikou očistit.

Protože zima teprve nastupuje, vyzýváme řidiče, aby byli ohleduplní 
při  parkování svých vozidel. Pokud se tak nestane, budou muset chodník 
před svojí nemovitostí v zimním období sami udržovat a zabezpečovat jeho 
průchodnost při ledovce nebo případné sněhové nadílce.

Mnozí řidiči rovněž parkuji na průtahu obce, čímž rovněž porušují zákon. 
V § 25, odst. 3 zákona se píše: „Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízd-
ní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zastavení musí zůstat 
volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy.“

Toto ustanovení zákona bývá často opomíjeno a např. na ulici Tvaroženské 
ve směru od Rohlenky to může být i velmi nebezpečné. V případě sněhu nebo 
náledí na vozovce mohou být auta stojící na pravé straně u chodníku ohro-
žena auty, které jedou po průtahu a nemusí stačit dobrzdit, když musí dávat 
přednost protijedoucím vozidlům. 

Proto žádáme všechny řidiče, aby dodržovali dopravní předpisy a byli 
k ostatním účastníkům a také ke svým spoluobčanům ohleduplní.

pracovní četa obecního úřadu Jiříkovice

Upozornění na změnu pracovní doby odboru 
dopravy s účinností od ledna 2016

Městský úřad Šlapanice - odbor dopravy oznamuje občanům správního 
obvodu města Šlapanice změnu pracovní doby.

Úřední hodiny odboru dopravy od 4. ledna 2016 (řidičské průkazy a evi-
dence vozidel, pracoviště Opuštěná 9/2, Brno)

		  Pondělí 	 8.00 – 17.00
		  Úterý        	 8.00 – 13.00
		  Středa      	 8.00 – 17.00
		  Čtvrtek     	 8.00 – 12.00

Otevírací  doba  sběrného  dvora
v zimním  období

	 Prosinec 2015		  19.12.2015
	 Leden 2016		  9.1.2016	 23.1.2016
	 Únor 2016		  6.2.2016	 20.2.2016
	 Březen 2016		  5.3.2016	 19.3.2016
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Oblastní  charita  Rajhrad  hledá  dobrovolníky
Oblastní charita Rajhrad hledá pro svoje zařízení Hospic sv. Josefa a Chrá-

něné bydlení sv. Luisy, určené pro osoby s demencí, dobrovolníky, kteří by 
byli společníky pacientům a klientům pro vyplnění jejich volného času. Dob-
rovolníci významně obohacují práci s klienty svými jedinečnými schopnost-
mi a dovednostmi, mohou nabídnout nové náměty a nápady, přináší pacien-
tům zábavu, pochopení, rozptýlení, možnost zapomenout na nemoc.

Náplní  činnosti našich dobrovolníků je například povídání a naslouchání, 
hraní společenských her, čtení knih, doprovody na procházku nebo mši sv., 
dopomoc při tvořivých činnostech atd.

Nabízíme školení, pojištění, společné setkávání dobrovolníků, proplácení 
cestovného, účast na vzdělávacích kurzech.

Zajímá Vás tato práce? Chtěl/a byste se stát dobrovolníkem? Neváhejte 
a kontaktujte koordinátorku dobrovolníků Márii Durkáčovou:

e-mail: maria.durkacova@rajhrad.charita.cz, mobil: 736 529 319
Oblastní charita Rajhrad, Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad;  

www.rajhrad.charita.cz

Na osobní schůzce se podrobně seznámíte s možnostmi, jak můžete pomo-
ci, co Vám můžeme nabídnout a co od Vás očekáváme.

Ing. Hana Bělehradová, asistent úseku Práce s veřejností OCH Rajhrad

Tříkrálová sbírka - Každá koruna pomáhá
V těchto dnech vrcholí přípravy již šestnáctého ročníku Tříkrálové sbírky, 

která začne s Novým rokem a potrvá do 14. ledna 2016. Jedná se o největší 
dobrovolnickou akci v zemi, která je součástí tradice a umožňuje veřejnosti 
podílet se spolu s Charitou na pomoci potřebným a lidem v nouzi. Prostřed-
ky z Tříkrálové sbírky každoročně významně přispívají k udržení, zkvalitnění 
a rozšíření nabídky sociálních a zdravotních služeb poskytovaných v regionu 
působnosti Oblastní charity Rajhrad.
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V roce 2015 bylo možné z prostředků Tříkrálové sbírky provést například:
•	 kompletní výměnu vadných plynových kotlů v hospici sv. Josefa 
•	 nákup koncentrátorů kyslíku a nových polohovacích lůžek pro klienty 

hospicových služeb 
•	 vybudování chodníkových cest a pořízení venkovního nábytku pro kli-

enty Chráněného bydlení sv. Luisy v Rajhradě, určeného pro osoby 
s demencí

•	 nákup 2 nových vozů pro Mobilní hospic sv. Jana a Charitní pečovatel-
skou službu (za vozy již dosluhující)

Více o podpořených a dalších projektech najdete na www.rajhrad.charita.cz
Pro rok 2016 je využití prostředků Tříkrálové sbírky plánováno pro:

•	 obnovu interiérového vybavení ve všech pokojích klientů rajhradské-
ho hospice. 

•	 pokračování realizace zahradních úprav v parku Chráněného bydlení 
sv. Luisy

•	 podporu činnosti dobrovolníků, kteří jsou nedílnou součástí hospico-
vého týmu nebo pomáhají jako společníci klientů v Chráněném bydle-
ní sv. Luisy

•	 další zkvalitňování služeb Nízkoprahového centra Vata v Židlochovi-
cích, které slouží mládeži v rámci prevence ohrožení negativními spo-
lečenskými jevy

•	 zakoupení nového vozu pro Charitní ošetřovatelskou službu 
•	 podporu salesiánského střediska Don Bosco Hospet v Indii, které vy-

hledává děti zneužívané k práci, poskytuje jim ubytování, vzdělávání, 
zdravotní péči a následné umístění do klasických škol

•	 Fond individuální pomoci určený na podporu rodin a osob v tíživé ži-
votní situaci

•	 humanitární pomoc v České republice a zahraničí v případě živelných 
katastrof 

Oblastní charita Rajhrad děkuje Vám všem, kteří vlídně přijmete kolední-
ky, otevřete svá srdce a přispějete do jejich pokladniček.

Podpořit Tříkrálovou sbírku můžete také zasláním dárcovské SMS KOLE-
DA na číslo 87 777.

Velké díky patří i samotným tříkrálovým koledníkům, kteří věnují svůj čas 
ve prospěch pomoci druhým.

Koledníkům požehná otec biskup Mons. Vojtěch Cikrle při mši svaté na 
Petrově v sobotu 2. ledna 2016 v 15 hodin. Tato akce je spojena s losováním 
kolednické soutěže a pro koledníky je připraveno občerstvení.

V neděli 10. ledna v 18 hodin bude na programu ČT1 ke zhlédnutí přímý 
přenos Tříkrálového koncertu z Městského divadla v Brně.

Koordinátorka za Oblastní charitu Rajhrad: Ing. Hana Bělehradová, 
mobil: 737 220 085, e-mail: hana.belehradova@rajhrad.charita.cz
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Změna jízdních řádů
Od 13. prosince 2015 dochází k celostátní změně jízdních řádů. Nové jízdní 

řády jsou k dispozici na webu www.idsjmk.cz.
Na základě stížností občanů v dotazníku a z důvodu častých zpoždění 

na trase linky 31 dochází ke zvýšení preference přestupu z vlaků S6 jedoucích 
z Brna na linku 710 jedoucí do Blažovic v zastávce Ponětovice, železniční sta-
nice. Jmenovitě se jedná o odjezdy vlaků S6 z Brna, hlavního nádraží v 8:12; 
10:15; 14:14; 16:14; 18:15 s navazujícími odjezdy linky 710 ze zastávky Poně-
tovice, železniční stanice v 8:44; 10:44; 14:49; 16:44; 18:44. Cesta z Hlavního 
nádraží do Jiříkovic by tak měla zabrat v průměru 34 minut. V případě cesty 
ze Slatiny pak pouze 22 minut.

Podobně na linku 710 jedoucí z Jiříkovic navazuje v zastávce Ponětovice, 
železniční stanice vlak S6 jedoucí do Brna. Jmenovitě se jedná o odjezdy 
linky 710 z Jiříkovic v 4:20; 6:45; 9:20; 11:20; 13:20; 17:20; 19:20 s navazu-
jícími odjezdy ze zastávky Ponětovice, železniční stanice v 4:28; 6:58; 9:28; 
11:28; 13:28; 17:28; 19:28. Cesta z Jiříkovic na Hlavní nádraží by tak měla 
zabrat v typicky 30 minut.

Požadavku na zobrazení cílové stanice Hlavní nádraží u spojů linky 710 
pokračujících jako linka 31 nebylo vyhověno z důvodu technologických ome-
zení. Tuto možnost zatím umožňuje jen informační systém ve vozidlech 
DPMB. Proto považuji za vhodné zmínit, že také některé spoje linky 151 je-
doucí ze Šlapanic na Jírovu pokračují dále přímo jako linka 202 přes Starou 
osadu do zastávky Židenice, nádraží.

Požadavku na uvedení návaznosti na linku 710 do jízdního řádu linky 31 
žel nebylo vyhověno z důvodu dostupnosti těchto informací ve vyhledávači 
spojení na webu jizdnirady.idnes.cz. Přesto a nebo právě proto si vám dovo-
luji nabídnout jízdní řád linky 710 včetně zobrazení návazností v obou smě-
rech (v příloze).

Michal Štěpánek, předseda komise informatiky

Sdělení majitelům pozemků na Gruntech
Na základě dotazů některých majitelů pozemků na Gruntech sdělujeme, že 

bylo založeno sdružení vlastníků, které s pomocí obce Jiříkovice dojednalo 
již v roce 2014 s uživatelem rybníka řádnou nájemní smlouvu. Součástí této 
nájemní smlouvy je úplata za užívání pozemků na Gruntech, a to za dva roky 
zpětně (2012 a 2013) a také nájemné vždy na každý rok předem. Aktuálně 
uživatel zaplatil nájemné za roky 2014 a 2015.

Pokud někdo z majitelů neobdržel nájemné, může se obrátit na předsedu 
sdružení p. Jana Štěpánka, Tvaroženská 34, Jiříkovice, tel. 777 718 200 
(od 8:00 do 18:00 hodin), e-mail: jan.stepanek@seznam.cz.

Rudolf Staněk, starosta
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Kontakty na obecní úřad a užitečné informace

Starosta – Rudolf Staněk
telefon: 544 243 523, e-mail: starosta@jirikovice.cz

Podatelna, evidence obyvatel, kontakt s občany – Jana Ondrášová
telefon: 544 243 349, e-mail: podatelna@jirikovice.cz

Účtárna – Lenka Kyselicová
telefon: 544 243 660, e-mail: kyselicova@jirikovice.cz

Na obecním úřadě používáme telefonování přes internet (tzv. IP telefo-
nii). V případě výpadku elektřiny nebo internetu je k dispozici telefonní číslo 
544 213 715.

Nestihli jste hlášení obecního rozhlasu?
Zvukové záznamy hlášení najdete na webových stránkách obce www.jiri-

kovice.cz v sekci „Hlášení obecního úřadu“ nebo si je můžete poslechnout 
na telefonním čísle 725 111 390 (zde je k dispozici pouze poslední hlášení).

Jak sledovat vysílání kabelové televize obce Jiříkovice?
Najdete je v analogové nabídce společnosti itself (dříve Self servis) a nebo 

na webových stránkách obce www.jirikovice.cz, odkaz „Infokanál“.

Je něco nového na našem webu?
Webové stránky obce www.jirikovice.cz jsou nyní optimalizované i pro 

mobilní zařízení. Pokud si je chcete prohlédnout na displeji svého telefonu, 
stránky se zobrazí v podobě, která je čitelná i na menších displejích.
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Zákaznické centrum 533 383 335 www.selfnet.cz

Předvánoční nadílku v podobě nových kanálů si od začátku prosince můžete 
užívat v síti Selfnet. Nabídku programů jsme pro Vás rozšířili o kanály Fanda HD, 
Barrandov Muzika, Nova sport 2 HD a JOJ Cinema SD/HD. Nově také máte 
možnost sestavit si ještě výhodněji svoji vlastní programovou nabídku oblíbených 
10 nebo 15 kanálů:

Děkujeme Vám za Vaši dosavadní přízeň.  
Přejeme Vám svátky plné klidu a odpočinku a mnoho zdraví v novém roce.

Mých 10   220 Kč  240 Kč Mých 15   300 Kč  360 Kč

NOVINKY 
v programové nabídce
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DĚKUJEME NAŠIM PARTNERŮM, 
kteří přispívají na pořádání

kulturních a sportovních akcí v obci Jiříkovice
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Zpravodaj obce Jiříkovice vydává Obecní úřad Jiříkovice
Registrační značka: MK ČR E 10114 | Neprošlo jazykovou korekturou

Toto číslo Zpravodaje vyšlo 11.12.2015, 
uzávěrka dalšího čísla je 26.2.2016.

Plán kulturních a sportovních akcí 
na rok 2016 (1. část)

pátek 1. ledna 00:30 Vítání nového roku, půlnoční přípitek (před obec-
ním úřadem)

pátek 1. ledna 10:45 Novoroční běh
sobota 9. ledna Turnaj ve stolním tenisu (pořádá Orel)
pátek 15. ledna 20:00 Obecní ples (na Orlovně)
neděle 24. ledna Maškarní ples (pořádá Orel)
sobota 30. ledna 20:00 Myslivecký ples (na Orlovně, pořádá Myslivecké 

sdružení Mohyla míru)
sobota 19. března Aerobic master class (pořádá Orel)
neděle 10. dubna 14:30 Setkání s důchodci (na Orlovně)
sobota 16. dubna 6. Jarní úklid obce
neděle 24. dubna Vítání ptačího zpěvu
čtvrtek - neděle
28. dubna - 1. května

Divadelní festival (pořádá Divadlo Stodola)

sobota 30. dubna Čarodějnice (pořádá SRPŠ)
sobota 7. května Nohejbalový turnaj dvojic (TJ Sokol)
neděle 8. května Oslava Dne matek (na Orlovně)
sobota 14. května Turnaj v pétanque
sobota 21. května Florbalový turnaj dětí
sobota 28. května Dětský den
sobota 4. června Fotbalový turnaj dětí a dospělých
sobota 11. června Losovaný tenisový turnaj
pátek - neděle
10. - 12. června

120. výročí SDH Jiříkovice

pátek 24. června Ukončení školního roku
sobota 25. června Nohejbalový turnaj trojic (TJ Sokol)
sobota 9. července Turnaj v minikopané (TJ Sokol)
sobota - neděle
30. - 31. července

Tradiční jiříkovské hody (pořádají stárci)

Plán kulturních a sportovních akcí bude postupně aktualizován. 
Úplný plán akcí najdete také na webu www.jirikovice.cz.
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Jiříkovská dýně (18. 9. 2015)
Podzimní výstava (12. - 13. 9. 2015)



strana 44	 Zpravodaj obce Jiříkovice 4/2015 

Rozsvícení vánočního stromu (28. 11. 2015)


